

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, pes. 3,50
Extranjero: 3 meses, pes. 4,50

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta:

Diario de Avisos

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicaciones á prueba de conservación
Equilibrar de detención desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio particular)

La intervención de Turquía en el conflicto europeo, es un acontecimiento que no tanto por su propia virtud, sino por sus probablemente graves complicaciones, ha producido gran sensación en todos los mercados bursátiles.

Hay imposibilidad de que el público vea cumplir las órdenes comunicadas á los agentes para operar ó abstenerse, á medida que lo requieran las circunstancias del momento.

De esta manera languidece el negocio, faltando la contrapartida y á veces se producen diferencias inverosímiles, en una misma clase de valores, dentro del breve espacio de algunos minutos transcurridos.

La política nacional aparece encalmada y á pesar de que las Cortes se hallan abiertas no se siente la influencia de los debates en las operaciones bursátiles.

El Interior al contado, comenzó la semana cotizándose en baja, alcanzando luego alguna reposición, sin ser esta muy acentuada.

Desde 71'50 se redujo hasta 70, y después de oscilar entre los dos enteros, acaba cotizando la serie F, á 71'91; la E, á 72'28; la D, á 73; la C, á 74'50; la B, á 74'75; y á 76'25 la A.

por 100 en vísperas del cupón, que se cobrará el día 15, también retrocede influido por el descenso de la Deuda reguladora, aunque al fin repone 25 céntimos cerrando á 92.50.

Las obligaciones del Tesoro se elevan de 100'20 á 100'30.

El Banco de España, habiendo descendido un punto al cambio de 439, termina en el cierre á 441. De los demás valores solo se negocian las Azucareras preferentes á 58'75, y las ordinarias á 13'50. Ha habido frecuentes oscilaciones en el cambio internacional; quedan los francos solicitados á 103'75 y las Libras á 28'08, última cotización.

JOSE MARIA DE AREVALO.

INFORMACION MILITAR

ARTILLERIA

Destinos vacantes.—Están vacantes y se proveerán en la propuesta del mes actual, los siguientes destinos en el Cuerpo de Artillería: uno de teniente coronel en el regimiento á caballo, 4.º de campaña; y otro de comandante en el undécimo regimiento montado.

CUERPO DE OFICINAS

Permanencia en el Archivo.—Se hace extensiva la Real orden de 23 de Abril último al personal de Oficinas que preste sus servicios en el Archivo General Militar, en el sentido de que los destinados desde esta fecha permanecerán, como plazo mínimo, dos años.

POR ESPAÑA

Siete años que no llovía

Los labradores de Villajoyosa están llenos de júbilo porque desde hace siete años no había caído una lluvia tan torrencial como la que presenciaron ayer.

Las aguas causaron el hundimiento de un terrapié y volcó una máquina que salió en auxilio del tren correo de Alicante que se hallaba detenido.

La Asociación de agricultores de España

El señor vizconde de Eza, presidente de la Asociación de Agricultores de España, ha dirigido una exposición al de la Junta de Iniciativas, pidiendo una reforma de tarifas ferroviarias para facilidad y baratura de los transportes.

Solicita también la construcción de ferrocarriles complementarios y secundarios, caminos vecinales, puertos, establecimientos de enseñanza agrícola, crédito, respeto al Pósito, plan agronómico, constitución de Asociaciones agrícolas, hidráulica agraria, inventario económico y plan del renacimiento industrial.

El vizconde de Eza termina su notable exposición con las siguientes palabras.

«La consideración que los mueve es la de que sólo será viable lo que llevemos á cabo en ejecución de un orden de vida que nos tracemos, inspirado en el ideal de un alma colectiva que á la nación dé aliento y fe. La carencia del mismo es causa de la privación de vitalidad que hoy nos sume en la mortífera postración de la indiferencia y la ignorancia.

Por lo que á ella atañe, quiere esta Asociación de Agricultores de España no incurrir en el defecto nacional que en los demás censura, y honradamente deja consignado lo que cree conducente á la obra magna de nuestra reconstitución social y económica,

base de la moral y política que á todo pueblo debe impulsar, para poder atribuirse una razón de existencia.»

SOCIEDAD DEL TIRO NACIONAL

LA JUNTA DE AYER

En el salón de actos del Ayuntamiento se reunió ayer en Junta general la Sociedad del Tiro Nacional

Se aprobaron algunos artículos del Reglamento, que han sido reformados.

El presidente D. Pedro Méndez presentó la dimisión del cargo, porque estando próximo á crearse la Escuela Militar, é indicándose á dicho señor para director de ella, este cargo es incompatible con el de presidente.

Atendiendo á las poderosas razones expuestas por el Sr. Méndez, se le admitió la dimisión, siendo elegido D. Gabriel J. de Cáceres para ocupar la presidencia.

Á la Junta de ayer concurrieron gran número de socios.

Es probable que el domingo próximo se inaugure en Segovia el Tiro Nacional utilizando provisionalmente hasta que se instale el nuevo campo, el del Ramo de Guerra, si concede el correspondiente permiso la autoridad competente.

LA SALUD PUBLICA

VIRUELA Y TIFUS

En Madrid se ha presentado la epidemia variolosa, cuya enfermedad ha aumentado considerablemente.

En Barcelona se sacó el domingo procesionalmente á la Virgen de los Mercedes para pedir la desaparición del tifus.

La reforma de la elaboración de cerillas

El empleo tradicional del fósforo ordinario en la fabricación de cerillas ocasiona á los obreros de esa industria enfermedades profesionales, que llegan á ser mortales en algunos casos.

Esto ha inducido al Gobierno español á adherirse al Convenio internacional de Berna que prescribe la

exclusión de dicha substancia tóxica, y en consecuencia, se ha visto precisado á adoptar nuevas fórmulas cuyo perfeccionamiento y cuya adaptación á cada fábrica, exigen algún tiempo hasta que el personal obrero domine la reforma.

De esperar es que el público, teniendo en cuenta el fin humanitario que se persigue, disculpe algún ligero defecto transitorio que puede tener la labor, mientras se vencen las dificultades de toda innovación.

La fabricación quedará normalizada en breve, y mientras tanto debe advertirse que las pastas inflamables exentas de fósforo ordinario, exigen un frotamiento más enérgico á lo largo de todo el raspador. El consumidor se habituará á ello fácilmente.

LA TRIPLE ALIANZA

Italia y Alemania

(ANTECEDENTES DE LA GUERRA ACTUAL)

La unidad de Italia desapareció en la centuria quinta, con Rómulo Augusto, último César, degenerado, pusilánime y caduco, de aquel mundo conquistador que recogió la civilización helénica, creó en Roma y en Bizancio el derecho civil moderno, difundió la cultura y representó un papel brillantísimo en las artes, letras y ciencias de la época antigua, decayendo luego para trocarse en súbdito y en adulador de sus verdugos y devoradores.

Y hasta el Destino tuvo el capricho de burlarse sin piedad de sus vicios y degradaciones bautizando con el apelativo de Rómulo al fundador del pueblo glorioso nacido en las orillas del Tiber, y á los mil doscientos treinta años le preparó la muerte, de manera indigna y cobarde, bajo el cetro putrefacto de su tocayo, víctima de los bárbaros y pensionado por ellos; sin que en el transcurso de los doce y pico de siglos hubiese ningún otro príncipe ni consúl, en el largo período de la República, que ostentara ese nombre.

La unidad volvieron á reconstituirla Odoacro, jefe de los hérulos (476-490), los ostrogodos (493-576), Carlo Magno (768-814) y Napoleón I, á quien coronaron en París en 1804 como Emperador de los franceses y en Milán, en 1805, en concepto de Monarca de Italia.

Vivió la hermosísima península dividida en estados débiles, fúndos algunos de los peores grandes, que suelen tragarse siempre á los pequeños, descolgando entre los primeros, por su carácter más permanente, el Pontífice, Austria y España, la cual mandó allí

mucho tiempo por conducto de Aragón y luego de los Borbones, originarios de Felipe V y de su segunda mujer, Isabel de Farnesio, aparte de los paseos, fugaces en su mayoría, dentro de sus campos, de los visigodos, los hunos, los vándalos, los lambardos, los griegos de Constantinopla, los normandos y aun los árabes enemigos nuestros, porque antes de invadir la Andalucía y de triunfar en las márgenes del Guadalete fueron á Sicilia, en cuya isla se guardan modestos recuerdos de su viaje, y de no haberse interuesto en Marruecos los judíos, ebrios de venganza, que marcharon de aquí huyendo de la persecución implacable de los godocristianos, conversos del arrianismo, hubieran proseguido el rumbo del Mediterráneo para implantar su solío aliende los Alpes.

Venecia se expansionó en el interior; extendió su comercio por Europa, Asia y Africa; dirigió á veces la política central de nuestro hemisferio; sirvió de muralla para contener á los turcos, y se posesionó de ricas colonias en los mares del Oriente. Pisa, Génova, Florencia y Luca la imitaron en sus negocios mercantiles, aunque en menor escala; pero todas iban mermando su importancia por la escasez de fuerzas para contrarrestar los apetitos de los colosales.

Los demás pueblos figuraron poco en las esferas internacionales. Sin embargo, como no hay mal que por bien no venga, el fraccionamiento de Italia y sus envidias, enconos y luchas internas despertaron el amor estético, innato en sus almas, legando á la posteridad múltiples obras de arquitectura, pintura y escultura, que, sumadas á las del Paganismo, precursor de Jesús, hacen de las comarcas apenas un inmenso y variadísimo museo, produciendo á sus habitantes mil millones de liras, ó pesetas, por año, obtenidas de los turistas extranjeros.

La idea de la emancipación germinaba en el cerebro de los hombres de espíritu amplio y noble. Poetas, literatos, artistas (en sus diversas clases), filósofos, militares y eclesiásticos: cuantos, careciendo de pobreza mental, veían con alegría en sus pechos de patriotas la imagen de una Italia grande y redimida, querían realizar sus propósitos de cumplir un precepto impuesto por la raza, el idioma, la geografía y la tradición, para evitar las vergüenzas de potestades insufribles.

El Papa, los reyezuelos, los duques soberanos y las repúblicas participaron de tan excelso pensamiento, ofreciendo coadyuvar en su auxilio; pero el nefasto deseo de adquirir relieve y de ejercer la hegemonía destrozaba los planes y fomentaba el rencor, prefiriendo el

—¡De parte del vizconde de Exmés!—exclamó.

En seguida, dirigiéndose á un aprendiz, que estaba arreglando el mostrador y podía escuchar lo que hablasen, le dijo aparentando indiferencia:

—Quintín, déjanos, y avisa en seguida á mi primo Juan, que acaba de llegar un mensajero del vizconde de Exmés.

El aprendiz partió en cumplimiento de esta orden.

—Ahora, habla, amigo—dijo vivamente Pedro Pequoy.—¡Oh! bien sabíamos que ese digno señor no nos olvidaría. Habla pronto, ¿qué nos traías de parte suya?

—Sus afectos y agradecimiento cordial, esta bolsa de oro y estas palabras: «Acordáos del 5», que ya entenderéis, según me dijo.

—¿Y es eso todo?

—Todo absolutamente, maese. ¡Vaya! que en este país todos son exigentes—dijo para sí el mensajero. Parece que los escudos son polvo y paja. Todos tienen pretensiones misteriosas, que el diablo que las comprenda.

—Pero en esta casa—replicó el armero—somos tres, pues están conmigo mi primo

—Basta, Juan, debéis estar ya satisfecho—exclamó Pedro Pequoy, cuya pupila brilló de indignación. ¡Por la memoria de mi padre! no sé qué placer tenéis, Juan, en insistir sobre la afrenta que se nos ha hecho.

Juan bajó dolorosamente la cabeza sin añadir una palabra; conocía que su primo no decía más que la verdad.

—¿Queréis contar este dinero, maese?—preguntó el mensajero bastante embarazado de su posición.

—No me toca la pena—dijo Juan más sereno, pero no menos triste que Pedro.—Tomad esto para vos y ahora os mandaré que os den de comer y beber.

—Gracias por el dinero—contestó el enviado, que, sin embargo, parecía tomarlo con repugnancia.—En cuanto á comer y beber, no tengo ni hambre ni sed, porque he almorzado mucho en Nicullay. Además, tengo que marcharme al momento, porque el gobernador me ha prohibido que permanezca largo tiempo en Calais.

—En ese caso ya no os detenemos, amigo—repuso Juan Pequoy.—Adios. Decid á Martín Guerra, pero no, á él nada tenemos que decirle. Decid únicamente al se-

statu quo de la caciqueria minúscula á la libertad, que había de dignificarlos y enlucirlos.

Era preciso que los hombres septentrionales, reflexivos, metódicos, fríos y perseverantes, llevarán sobre sus espaldas el programa, para plantearlo con la tenacidad, el valor y la energía de sus congéneres en el globo, pues casi todas las revoluciones trascendentales en la Historia han amanecido en el Norte de las colectividades. La gente del Sur es más impetuosa y fanataseadora, gustándole caminar á la vanguardia; pero si no satisfacen pronto sus impacencias, decaen, desmayan y se retiran. Pretenden subir las cuestas velozmente y llegar á la cumbre en plazo breve, desarrollando en los comienzos una ligereza admirable; más si hay obstáculos graves que los detengan y les obliguen á modificar la táctica, retrasando el éxito, se cansan, por regla general.

La Casa de Saboya, con Carlos Alberto, que fracasó, en 1848, y su hijo Víctor Manuel II, que venció, de 1859 á 1870, se encargaron de recoger los vivos anhelos de la nación infeliz, de darles forma y de buscar apoyos externos para ejecutarlos, prescindiendo de los Tronos de sus colegas á los que habían de reducir y nulificar.

Las armas de la diplomacia, mucho más que sus ejércitos, les proporcionaron la victoria. Sumisos al tercer Bonaparte, fieles á sus mandatos, enlazados con su familia y astutos exploradores de sus inquinas á los austriacos, le acompañaron con sus modestas huestes en la guerra de Crimea contra Rusia, y en recíproca recompensa, ganando el ciento por uno, el autócrata de París los amparó con sus bravas legiones, colmándolos de laureles en menos de dos lustros, porque en 1861 restauraron casi todo el remo de Italia, fijando la capital en Florencia.

José de Párras Sobrino.
(Continuará).

UNA CARTA DEL SR. LECEA

El presidente de la Diputación, señor Torre Bartolomé, ha recibido del ilustre cronista de la ciudad, la siguiente carta, que con mucho gusto publicamos:

«Señor D. Julio de la Torre Bartolomé.

Muy distinguido y apreciado señor y amigo: No cumpliría como quien soy, si, al serme conocidos por la Prensa local los permoneos de la reunión celebrada en el Ayuntamiento de esta ciudad bajo la digna presidencia de usted, y en honor mío, no hiciera constar, siquiera sea en breves pero sentidas frases, la gratitud que rebosa en mi alma por el tan desusado como inmerecido premio que la generosa iniciativa del doctor Gila propuso, y la bondad suma de las autoridades eclesiásticas y civiles, así como la de los representantes y presidentes de los principales centros y colectividades oficiales, los periódicos segovianos, y otros buenos y numerosos amigos, acogió con aplauso y me prodiga con simpatía.

Ante tan amplias manifestaciones de afectuoso cariño, que grabo en todo mi ser con los caracteres del más profundo reconocimiento, me permito rogar á usted, como presidente de aquella reunión de amigos, me dispense el obsequio de hacer presente á cuantos en ella tomaron parte, y á los que se adhirieron al pensamiento del Sr. Gila, resumido con la más honorífica latitud por los señores Cáceres, Lacalle, Marinas, Rodao y otros buenos segovianos, que á todos ellos, lo mismo que á usted, quedo altísimamente obligado y reconocido, si bien con el sentimiento de que mi mente debilitada por el peso de los años, no esté ya en condiciones de corresponder á sus favores con algún trabajo literario, cual sería mi deseo, digno de ustedes, y del pueblo segoviano, y en armonía de la recompensa con que ustedes me enaltecen.

Con tan grato motivo saluda á usted y se repite muy suyo afectísimo amigo s. s. q. b. s. m.,

CARLOS DE LECEA Y GARCIA.

Segovia 10 de Noviembre de 1914.

UNA ADHESION MAS

Nuestro respetable amigo el ex alcalde de esta capital, D. Mariano Villa, que no concurrió á la reunión celebrada el domingo en el Ayuntamiento, para tratar del homenaje al Sr. Lecea, por creer que solo podrían asistir á ella los expresamente invitados por la Alcaldía, nos ruega hagamos constar que incondicionalmente y con todo entusiasmo, por considerarle un acto de justicia, se adhiere al homenaje proyectado en honor del ilustre cronista de Segovia, por quien siente gran admiración y cariño.

Gustosos accedemos á los deseos del Sr. Villa, cuyos entusiasmos por las glorias segovianas son de todos conocidos.

PARA EL CONCURSO DE MUÑECAS

Advertencia interesante

La Comisión organizadora de esta fiesta ruega á las señoritas que se propongan enviar muñecas al concurso, lo hagan cerrando estas dentro de una caja de cartón, precintada y lacrada, y en la cual irá depositado el sobre en que ha de constar el lema escogido por la donante.

Ha adoptado la comisión este acuerdo, con objeto de que las muñecas no sean conocidas hasta el momento de reunirse aquella, para proceder á la celebración del concurso.

De la Alcaldía

La Junta de la Comunidad.—Esta mañana ha celebrado en el Ayuntamiento una reunión la Junta de la Comunidad de Villa y Tierra, tratando de asuntos de interés para la misma.

Multado.—Por haber llevado á los

altos de Chamberí un caballo muerto y no haberle enterrado, ni haber puesto el hecho en conocimiento de la autoridad, ha sido multado con cinco pesetas el vecino de esta población, José Corrales.

NOTAS DEL OBISPADO

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados: D. Bartolomé Olmos Herrero, cura ecónomo de Saramenia; D. Joaquín Herrero Mayoral, ecónomo de Trescasas; D. Lázaro Cristóbal Rivilla, ecónomo de Hontoria; D. Clemente Sierra Romano, coadjutor de San Clemente, D. Eusebio Barral, coadjutor de Aguilafuente; D. Benito Dí z Jaro, coadjutor de Bernardos; D. Ricardo García Gómez, coadjutor de Rianza, y D. Casimiro Tomé, capellán del convento de la Encarnación.

Carnet del reporter

Visita de inspección

Hoy ha salido para Rianza en visita de inspección, nuestro distinguido amigo el teniente coronel, primer jefe de esta Comandancia de la Guardia civil D. Octavio Lafita.

De días

Hoy ha recibido muchas felicitaciones con motivo de celebrar su fiesta onomástica, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el cajero de esta Sucursal del Banco de España, D. Joaquín Rodríguez Fuentes.

Una tan respetable dama nuestra felicitación más cordial á las muchas recibidas.

Sepelio

Ayer tarde fueron conducidos al cementerio, seguidos de numeroso acompañamiento, los restos mortales de la bondadosa señora doña Isabel Herrero Blanco (q. s. p. d.)

A su desconsolado esposo, nuestro amigo D. Domingo Hernán Calle, á los hijos y demás familia de la finada, reiteramos el más sentido pésame.

De viaje

Ha regresado á Coruña el presidente de Sala de aquella Audiencia, nuestro distinguido amigo D. Ramón de Lecea.

—Regresó á Madrid la señora de Valenzuela, después de pasar el día de ayer al lado de su hijo, alumno de la Academia de Artillería.

—Ha llegado de Santander la bella y elegante señorita María Riva, con objeto de pasar una temporada al lado de la respetable señora de Gamba.

—También han llegado de Valladolid las lindas señoritas Guadalupe y María Elósegui.

—De Zaragoza ha regresado el benéfico de esta S. I. C., D. Manuel Gaudéns.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción, á nuestros buenos amigos los ilustrados médicos D. Jesús Gutiérrez, de Sauquillo, y D. Miguel Virseda, de La Cuesta.

VELADA TEATRAL

La Artística

Anoche, á las nueve, celebró la sección de ferroviarios La Artística, una agradable velada teatral en su domicilio social, San Francisco, 30, (Café Moderno).

Se pusieron en escena los bonitos juguetes cómicos *Un cuarto con dos camas*, *El flechazo* y *El rey de la casa*, éste á petición de varios socios.

En la interpretación de estas obras tomaron parte las señoritas R. A., R. S. y A. A.; y los Sres. Redondo, González, Ubstada y Díez.

Todos ellos estuvieron muy bien en sus respectivos papeles, cosechando grandes aplausos por la numerosa concurrencia que llenaba el salón.

Movimiento de población en Segovia

Durante el mes de Octubre se han registrado en esta capital 37 nacimientos, 34 defunciones y 10 matrimonios; correspondiendo una proporción por cada mil habitantes, de 2'43 á la natalidad, 2'24 á la mortalidad y 0'66 á la nupcialidad.

Las defunciones se clasifican: 1 de fiebre tifoidea, 2 de tuberculosis de los pulmones, 3 de meningitis simple, 2 de hemorragia cerebral, 4 de enfermedades del corazón, 1 de bronquitis aguda, 2 de neumonía, 2 de enfermedades del aparato respiratorio, 1 de afecciones al estómago, 3 de enteritis, 1 de asfritis aguda, 2 de debilidad congénita, 2 de senilidad y 8 de otras enfermedades.

De los fallecidos, son 17 varones y 17 hembras; siendo de ellos, 10 menores de cinco años.

DE POLITICA

LOS PRESUPUESTOS

El conde de Romanones, que desde que empezó la etapa parlamentaria no se da un punto de reposo, conferenciando con unos y con otros, convocando reuniones, redactando notas y yendo y viniendo constantemente, siguió ayer tarde en su ajeteo.

A primera hora celebró una extensa conferencia con el Sr. La Cierva en uno de los pasillos del Congreso.

Los periodistas intentaron averiguar el objeto del diálogo, que había durado más de media hora.

—No tiene nada de particular—dijo el conde de Romanones—. Hemos tratado de la Universidad de Murcia.

—¿Y de los presupuestos? ¿Qué significan esas dos notas particulares presentadas al de Gracia y Justicia?

—Pues un modo como otro cualquiera de entrar en discusión.

—¿Hay ya un acuerdo definitivo entre el Gobierno y las minorías?

—Faltan algunos cabos sueltos; que veremos de atar. Todo va bien, muy bien.

Entró en el salón de sesiones, y allí habló largamente con el Sr. Alvarado.

Después, á media tarde, volvió á salir y se dirigió al despacho del oficial mayor, adonde acudieron también los demás jefes de minorías y el subsecretario de la Presidencia.

Quando terminó la reunión manifestaron que el Gobierno aceptaba en principio la fórmula de las minorías.

Los reunidos hicieron un nuevo examen del presupuesto de la Presidencia, del que eliminaron todos los aumentos, excepto los consignados para la instalación de este centro oficial en el palacio de la Castellana.

Fueron eliminados los aumentos destinados á gastos de jornada y de viajes oficiales.

También se examinó el presupuesto de Estado, del que se suprimieron todos los aumentos, menos los que origina la elevación á Embajada de

la Legación de Washington, la creación de una legación en Atenas y la de tres nuevos Consulados.

Los jefes de las minorías convinieron en seguir reuniéndose para examinar los presupuestos de los restantes departamentos.

A última hora se reunió la comisión de presupuestos, con asistencia de los representantes de las minorías, y se acordó retirar los dictámenes referentes á la Presidencia y Estado para modificarlos, eliminando los gastos indicados por los jefes de las agrupaciones.

Quedaron convenidas las modificaciones que han de introducirse en los de Gracia y Justicia y Gobernación.

En éste se acepta todo lo de Correos y Telégrafos, entre ello el aumento de 300 plazas de auxiliares femeninos.

Los presupuestos seguirán siendo previamente discutidos en las reuniones de los jefes de las minorías, y se aprobarán rápidamente en el salón de sesiones.

POR LA PROVINCIA

En Carbonero el Mayor

ANCIANA ROBADA

En la noche del 4 al 5 del actual, tuvo conocimiento la Guardia civil que en el pueblo de Carbonero el Mayor se había cometido un robo.

En efecto, una vez en la referida localidad, la Benemérita pudo comprobar que á la anciana de setenta y seis años, vecina del indicado pueblo, Eusebia Pascual Herrero, la habían sido sustraídas de un arca que tenía en una habitación próxima á su dormitorio, 20 monedas de oro, de cinco duros cada una, dejando los cacos 141 monedas de plata, que también guardaba en el referido arca, sin que el mueble sufriera fractura alguna, como tampoco presentaban señales de violencia las puertas de la casa.

La Guardia civil en su consecuencia ha detenido á una sirvienta de la susodicha anciana, llamada Petra Salinas Escolar, de diez y siete años, por haber incurrido en varias contradicciones en el interrogatorio acerca del hecho.

A pesar de haberse practicado varios registros domiciliarios, la cantidad sustraída no ha sido hallada, habiendo sido puesta la sirvienta detenida, á disposición de las autoridades por creérsela supuesta autora del robo mencionado.

En San Ildefonso

UN INCENDIO

Sobre las nueve de la noche del día de ayer, iniciáse un violento incendio en la casa que habita D. José Matute, sita en la calle de la Calandria, núm. 1, del pueblo de San Ildefonso.

El voraz elemento, que desde los primeros momentos tomó proporciones alarmantes, pudo ser sofocado á la hora de iniciado, gracias á los grandes esfuerzos realizados por el vecindario de dicho Real Sitio, individuos de la Comisión local de la Cruz Roja, Guardia civil y autoridades, los cuales lograron que el incendio no se propagara á las casas inmediatas.

Hasta la fecha, se ignoran las causas del incendio y las pérdidas materiales, aun cuando se supone sean de escasa de consideración.

TRIBUNALES

Señalamiento para mañana

Mañana se verá en esta Audiencia la causa que se sigue contra el vecino de Navafria, Ciriaco Heredero Hernanz, por el delito de lesiones.

Defenderá al procesado el letrado Sr. Well, y actuará de procurador el Sr. Huertas (D. T.).

Juan y mi hermana Babette. Habéis des- empeñado vuestra comisión relativa á mí; pero ¿no tenéis otra para Babette ó para Juan?

Juan Peuquoy el tejedor entró justamente cuando el mensajero contestaba:

—No tengo nada que decir á nadie sino á vos, maese Pedro Peuquoy, y ya os he dicho todo lo que tenía que deciros.

—Ya lo oyes, hermano—repuso Pedro volviéndose hacia Juan,—ya lo oyes; el señor vizconde de Exmés nos da gracias, nos envía á toda prisa este dinero, y nos dice: «Acordáos...» Pero él no se acuerda.

—¡Ay!—dijo una voz débil y dolorosa que salía de detrás de la puerta.

Era la pobre Babette, que todo lo había oído.

—¡Una palabra!—dijo Juan Peuquoy, que no perdía las esperanzas.—Si vos, amigo,—continuó dirigiéndose al mensajero—pertenecéis á la casa del señor de Exmés, debéis conocer entre los criados vuestros compañeros á uno llamado Martín Guerra.

—¿Martín Guerra?... Ah, sí; Martín Guerra el escudero; sí, maese, le conozco.

—¿Permanece aún al servicio del señor de Exmés?

—Aún.

—¿Y ha sabido él que veniais vos á Calais?

—Lo ha sabido; y me acuerdo que estaba en casa del señor vizconde cuando salí de ella y me acompañó con su... con nuestro amo hasta la puerta cuando me puse en camino.

—¿Y no os ha dicho nada para mí, ni para alguna persona de esta casa?

—Nada absolutamente; os repito que nada.

—Esperad, Pedro—continuó Juan—no os impacientéis tan pronto. Amigo, sin duda Martín Guerra os ha encargado que déis vuestro mensaje en secreto. Sabed que ya son inútiles las precauciones, porque hemos averiguado la verdad. El dolor de... de la persona á quien Martín Guerra debe una reparación, nos lo ha descubier- to todo. Podéis, por consiguiente, hablar delante de nosotros. Además, si todavía tenéis escrúpulos, nos retiraremos, y esa persona á quien aludo, y que os ha designado Martín Guerra, vendrá inmediatamente y estará sola con vos.

—A fe mía, os juro—replicó el mensajero—que no entiendo una palabra de lo que estáis diciendo.

La guerra europea

Noticias varias

Continúa muy violenta la ofensiva alemana en Dixmude y la región de Ipres, sobre todo al Sur de esta ciudad.

En el Argonne, según el parte francés, no hay más que acciones de detalle; pero según las noticias alemanas, se ha reñido allí una batalla de quince días, que ha terminado con la ocupación de Bervien-le-Chateau por los germanos.

También, informes franceses consentidos por la censura dicen se están librando estos días combates encarnizados en la región de Saint-Mihiel.

Los alemanes han vuelto a bombardear Reims.

—Batidos por la artillería austriaca, los serbios han tenido que abandonar Chabatz en su territorio.

—Según informes alemanes, la escuadra turca ha destruido en el mar Negro siete barcos rusos de guerra, entre ellos un acorazado.

Los restantes buques de la escuadra rusa se refugiaron en la desembocadura del Danubio.

Nota oficial francesa

Burdeos 9. Comunicado oficial de las tres:

«En nuestra ala izquierda, los alemanes han vuelto a tomar la ofensiva sobre Dixmude y la región de Ipres y muy particularmente al Sur de esta última ciudad.

Sus ataques han sido en todas partes rechazados, y en fin de jornada resulta que hemos progresado en toda la línea del frente, entre Dixmude e Ipres.

Sin embargo, nuestro avance es lento, en razón a que toda la ofensiva se dirige sobre ese punto y a que el enemigo ha tenido ya tiempo de realizar serias organizaciones de defensa alrededor de sus puntos de apoyo desde el principio de la lucha.

La niebla, muy densa, ha hecho muy dificultosas las operaciones entre el Lys y el Oise.

En el centro, sobre el Aisne, los progresos indicados en el comunicado de ayer han sido mantenidos.

En Argonne y al rededor de Verdún, simples acciones de detalles.

A nuestra ala derecha, en Lorena, nada que señalar.

En Alsacia, nuevos ataques alemanes contra las alturas de la colina de Santa María han terminado con un fracaso para el enemigo.»

Nota oficial alemana

La embajada de Alemania ha facilitado el siguiente comunicado del Estado Mayor alemán, fechado el día 7:

«Nuestros ataques en la dirección de Ipres han progresado también ayer, sobre todo al Sudoeste de esta población, donde hemos hecho 1.000 prisioneros franceses.

Los ataques franceses al Oeste de Noyon, así como a las poblaciones de Vailly y Chavonne, recientemente tomadas por nosotros, han sido rechazados, con graves pérdidas para el enemigo.

El pueblo de Soupir y la parte Oeste de Chapignelle, donde teníamos solamente fuerzas débiles, han sido abandonados por nuestras tropas, a causa de un violento y continuo fuego de la artillería enemiga.

Cerca de Sirvet, el enemigo ha sido rechazado, y en el bosque del Argonne hemos ganadomás terreno.»

Informes científicos

Barcelona 90. En el consulado de Alemania han facilitado las siguientes noticias de la guerra.

«Continúan con buen éxito los violentos ataques de los alemanes en la región de Ipres. La resistencia de los aliados empieza a decaer.

En el bosque del Argonne, los alemanes, después de una lucha de quince días, se han posesionado de las alturas de Bervien-le-Chateau, rechazando a los franceses y cogiéndoles dos cañones y dos ametralladoras.

Nuevo bombardeo de Reims

Paris 9. Según noticias recibidas

de Reims, los alemanes han bombardeado por cuarta vez aquella ciudad.

Primero pasó un aeroplano y arrojó una proclama que decía: «Rendíos si no queréis ser destruidos»; luego voló otro, y arrojó algunas bombas; pero los aeroplanos franceses que salieron en su persecución consiguieron destruirlo.

Al día siguiente, nuevos aviadores lanzaron bombas sobre la ciudad, secundados por la artillería gruesa alemana, cuyo cañoneo duró hasta media noche.

Quedaron destruidos la Prefectura, el hotel Continental y otros edificios. La catedral no sufrió daño.

Los alemanes en Lieja

Burdeos 10. Los alemanes han reparado todos los fuertes de Lieja, excepto uno, que fué completamente destruido por la explosión del depósito de pólvoras.

Lieja está actualmente provista de artillería; pero las fuerzas de Infantería que tiene son insuficientes para apoyarla.

SUCESOS LOCALES

Mujer maltratada

En la calle de Escultor Marinas, ha sido maltratada esta mañana por una tal Eacarna, la vecina de esta población Feliciano García (a) La Revive, de cincuenta y ocho años de edad.

A consecuencia de los malos tratos fué asistida en la Casa de Socorro de varias contusiones y erosiones en la mano izquierda.

De hecho tiene conocimiento el Juzgado municipal.

Mordido por un perro

La dueña de la fábrica de harinas titulada La Castellana, doña María Vera, viuda de Carretero, ha puesto en conocimiento de las autoridades, que ayer un perro de su propiedad mordió a una muchacha hija de un empleado de la fábrica, produciéndola algunas lesiones.

En vista del suceso, se dió muerte al can, habiéndose enviado la cabeza a Madrid para su reconocimiento.

NOTICIAS

Prisión correccional

En fin de Octubre había en esta Prisión correccional 37 reclusos, 18 hijos, uno de tránsito y 18 a disposición de las autoridades.

De reclusos, solo había una.

Previsores del Porvenir

Horas de despacho de tres a cinco de la tarde, los días laborables del 10 al 20 de cada mes.

Oficinas, Monte de Piedad.

Hallazgo

En poder del inspector de la guardia Municipal, se encuentra un rosario hallado en la vía pública.

Se entregará al que acredite ser su dueño.

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países cálidos, tanto atacan a soldados, marinos y colonos agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

El libro de versos

— MIS CHIQUILLOS Y YO — que acaba de publicar PEPE RODAÑO, se vende al precio de 3,50 pesetas ejemplar, en las librerías de Antonio San Martín y DIARIO DE AVISOS.

Casa de Socorro

El niño de seis años de edad, Ventura Bonache García, fué asistido ayer en este benéfico establecimiento, de la fractura completa del húmero del brazo izquierdo, cuya lesión se produjo casualmente por efecto de una caída.

Registro civil

Hoy se han inscrito en este Registro civil las partidas de nacimiento del niño Narciso Rodríguez Arribas, y la de defunción de Bernarda Pérez Miran, de ochenta y cuatro años, viuda.

Boletín Religioso

Santos del día 11

Santos Martín y Toribio.

Ortos para mañana

En San Martín, función de parroquia, a las diez y media con misa sacramental, y sermón y las cuatro y media, reserva.

—En los PP. Franciscanos, a las cinco de la tarde, rosario y mes de Animas.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco a seis de la tarde.

MERCADOS

Segovia

Trigo, a 50 reales las 94 libras.

Centeno, a 35.

Cebada, a 30.

Algarrobas, a 44.

Turégano

El tiempo bueno.

Vendedores se cuentan pocos.

Hay ofertas de 100 fanegas de trigo a 50 reales las 94 libras, pues solo pagan a 48,50, habiéndose hecho la venta de 100 fanegas.

Los precios permanecen sostenidos en este mercado, siendo los más corrientes los siguientes:

Trigo candeal, a 48 reales las 94 libras, centeno a 36, cebada a 28, algarrobas a 41 y yeros a 40.

Garbanzos superiores a 220 reales fanega, regulares a 160 y medianos a 120.

Valladolid

Mercado del Canal.—La entrada ha sido 350 fanegas de trigo a 52 reales.

Mercado de Arco.—La entrada ha sido 100 fanegas de trigo a 52.

Pañafiel

Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron a 51 reales una.

Los demás granos se cotizan como sigue: centeno a 35, cebada 26 y yeros a 35, y avena a 16.

Arévalo

La entrada ha sido de 100 fanegas. Se cotizó el trigo a 50 reales fanega. Cebada a 27.

Medina del Campo

En el mercado de hoy entraron 170 fanegas de trigo, que se vendieron a 50,50 reales fanega.

Burgos

Trigo áliga a 52 reales fanega, mocho a 48,50, rojo a 47, cebada a 26 y avena a 16.

ULTIMA HORA

(Por teléfono.)

Madrid 10 (4,30 tarde)

La neutralidad

de España

Hoy publica la Gaceta la declaración de la neutralidad de España, en vista de la declaración de guerra de Turquía y las naciones aliadas.

Un suceso

En la calle de Sagasta, y en un almacén de ascensores, el contratista Roberto Aleu, disparó seis tiros de revólver contra el ingeniero Alberto Novellas, hiriéndole gravemente. El agresor ha sido detenido. Se ignoran las causas del suceso.

DE MARRUECOS

Al despachar hoy el Sr. Dato con el Rey le dió noticias de Marruecos.

El temporal sigue violento. De Larache pudo salir el vapor Canalejas.

En Melilla causó el temporal destrozos.

En Tetuán se desbordó el Río Martín, destruyendo el puente y siendo sustituido en el acto por un pontón que estaba preparado.

De la guerra europea

No hay nuevas noticias de la

guerra que absorbe la atención mundial.

Los presupuestos

También informó al Rey el Sr. Dato de la marcha de los debates parlamentarios.

Hoy serán aprobados los de Estado y Gracia y Justicia.

No cree que surjan diferencias, puesto que el criterio del Gobierno coincide con el de las minorías.

Además no se ha de prolongar la discusión parlamentaria.

Labor parlamentaria

Ministeriales muy caracterizados creen que las Cortes estarán poco tiempo abiertas, pero el Gobierno hará una labor intensa.

Además de los presupuestos se aprobarán los proyectos de la nueva escuadra, rebaja de edades en el ejército, amnistía, y se presentará el de la derogación de la ley de jurisdicciones.

Los riegos

del Alto Aragón

Esta mañana se reunieron en el Congreso, los diputados y senadores interesados en el asunto de los riegos del Alto Aragón, presididos por el arzobispo de Zaragoza.

Aprobaron varias bases y tomaron algunos acuerdos.

Después visitaron a los señores Dato, Bugallal y Ugarte, interesándose en el asunto.

Elección de un diputado

Se ha firmado un decreto, convocando para el 6 de Diciembre, a elección parcial de un diputado por Vivero (Lugo).

Consejos

El próximo Consejo tendrá lugar el jueves en el nuevo edificio de la presidencia, aprovechando la circunstancia de hallarse el Rey de caza en San-

ta Cruz de Mudela, aplazándose hasta el viernes el Consejo en Palacio.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE AYER

Interior..... 72,00
Amortizable..... 92,75
Nuevo amortizable..... 85,50
Acciones del Banco..... 443,50
Acciones de Tabacos..... 266,00

CAMBIOS

Paris a la vista, 4,25 pesetas por 100 francos.

Londres a la vista..... 26 12

BERMÚDEZ

PERDIDA

de un bolsillo de señora con tres llaves, desde la Plaza del Corpus al Azoguejo.

A la persona que lo haya encontrado se le ruega lo entregue en el Café de la Unión, donde además de agradecerse se le gratificará.

[No más sañañones]

El que sufre esta dolencia es porque quiere. Usando el infalible

BALSAMO TROPICAL

del Doctor Cuerda, desaparecen en 48 horas, evitándose su ulceración. Calma el picor y dolor desde el primer momento.

FRASCO, 0,75 CENTIMOS

Venta, en farmacias y droguerías.

Depósito en Segovia: Drogueria de Francisco M. Marcos.

ALMONEDA

Puertas, estufas y una cocina con bullidor y termo para cuarto de baño y calefacción por agua caliente, barata. En buen uso.

24, INFANTA ISABEL 24

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

PREPARACION MILITAR

La antigua Academia del Comandante de Artillería D. PEDRO MENDEZ, unido ahora a muy acreditados y conocidos profesores de preparación, jefes de

INFANTERIA, ARTILLERIA E INGENIEROS MILITARES

se ha instalado en un espacioso local de la PLAZA MAYOR, NUMEROS 30, 31 Y 32, que se abrirá el 1.º de Noviembre.

Disponiendo de amplias clases, sala de estudio e higiénicos locales para internado, continúa abierta la matrícula en la dirección (segundo piso de la misma casa), proporcionándose los reglamentos que se soliciten.

EL DOCTOR D. SEGUNDO GILA

ha fijado su residencia en Segovia; por lo tanto la

Consulta de Cirugía general establecida en el

Balneario Segoviano

continúa todos los días no festivos de NUEVE a ONCE de la mañana.

Consultorio de enfermedades secretas

D. Florencio Guedán

Médico ex alumno interno del Hospital de San Juan de Dios

ANCHA DE SAN BERNARDO, 62, PRAL.

MADRID

TRATAMIENTOS MODERNOS

— CONSULTAS POR CORREO —

SECCION DE ANUNCIOS

MONTES.-FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Fidense precios y noticias mercantiles.

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas

de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa, el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

TIPOGRAFIA

DEL

"Diario de Avisos,"

Trabajos de imprenta bien hechos y económicos; tarjetas de visita desde 1 peseta el 100.

Gran surtido en carnets fantasía, recordatorios y esquelas de funeral, servidas á la hora de hacer el encargo.

Recordatorios desde 5 pesetas el 100.

Recibos de inquilinato, tamaño grande, en condiciones muy económicas.

Se remiten toda clase de impresos donde se desee.

Precios más económicos que ninguna de la capital.

Compañía Colonial

Casa fundada en 1845

Indisputable superioridad en **CHOCOLATES,**

Cafés molidos y en grano **TES, TAPIOGAS**

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES. 6.-SEGOVIA.

NO CABE ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licor de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de P P y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosas» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, nerviosas y parásitas, herpéticas y escrofulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

El clima es incomparable, dulce y suave cual ninguno; no existe ningún cambio brusco, siendo su temperatura media de 15 á 20º durante la temporada oficial de baños: SEPTIEMBRE, OCTUBRE Y NOVIEMBRE.

Dadas las circunstancias actuales de guerra, debemos recordar al público en general, y particularmente á los bañistas concurrentes á las aguas de Archena (Aix á Chapelle - Prusia), similares á las de Archena, que pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales de Archena.

Este balneario no deja que desear ningún servicio: instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, instalación de lavaderos mecánicos á vapor, último sistema de la casa A. A. John (Alemania), Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso Parque y Mesa de Régimen todo el año, Cuatro magníficos Hoteles, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 pesetas por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 pesetas; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 pesetas; Hotel LEON, desde 3,50 á 6 pesetas.

Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 30 por 100 en abono de 15 ó más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en 15 ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irureta.

Aviso muy interesante.

Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles: BASILIO IRURETA, Balneario de Archena. - Murcia (España).

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRANSATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.



DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémogénine

VINO Y JARABE Deschiens

Preparado por el Dr. Deschiens, farmacéutico en París.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

50 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41